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На-днях на портале швейцарского правительства были опубликованы результаты
исследования «Безопасность 2017», проведенного в прошлом году Военной
академией и Центром изучения вопросов безопасности Цюрихской политехнической
школы. Доводим их до вашего сведения.

|

Les résultats de l’étude «Sécurité 2017» réalisée par l’Académie militaire et le Center for
Security Studies à l’EPF de Zurich sont publié sur le portal de la Confédération. Les voici.
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La Suisse est sereine. Mais pas dans le monde

Представим сначала общую картину, которая сложилась после опроса по телефону
1209 граждан, проживающих во всех трех языковых частях страны. Выходит, что
швейцарцы ощущают себя в безопасности в собственной стране и уверенно смотрят
в будущее – их доверие к институтам власти даже повысилось. При этом развитие
международной обстановки повергает швейцарцев в пессимизм – они дружно
определяют борьбу с терроризмом как абсолютный приоритет, а 29% респондентов
заявили, что, путешествуя, адаптируют свое поведение с учетом террористической
угрозы. Информацию на эти и прочие темы они чаще всего получают из
традиционных СМИ – телевидения, радио и газет.

Теперь поподробнее.

Безопасность и оптимизм

Население Швейцарии чувствует себя в безопасности:  93% (+7% по сравнению с
прошлым годом) – рекордный показатель даже для безмятежной Гельвеции.
Параллельно 79% опрошенных (+2%) не испытывают беспокойства в общественных
местах, а число тех, кто с оптимизмом смотрит в будущее, за год возросло на 7
процентов и достигло 82%. Не сглазить бы!

Доверие к государственным институтам

Тут представителям власти тоже есть, чем гордиться – народ Швейцарии верит
своим слугам, прежде всего полиции, судам и Федеральному совету. Где-то в
середине рейтинга расположились экономические структуры, армия и федеральный
парламент. Красные лампочки горят лишь над политическими партиями и
средствами массовой информации, но и здесь наблюдается позитивная тенденция.



Так выглядят ответы на вопрос "Насколько безопасносно вы чувствуете себя сегодня
в целом?" (© ETH)

Удовлетворение работой Швейцарской армии

В целом, население армией довольно, 82% (+2%) считают ее необходимой, 46%
полагают, что она играет ключевую роль в жизни страны. Интересно, что 59% (+2%)
предпочитают добровольную армию профессиональной. 49% находят, что нынешние
военные расходы оправданы, а то и занижены (12%).

Доступ к информации, касающейся безопасности

Большинство верит традиционным СМИ, две трети пользуются коктейлем из
аналоговых и цифровых каналов, а 32% считают, что для распространения подобной
информации отлично подходят социальные сети.

Ситуация в мире

73% граждан Швейцарии пессимистично наблюдают за развитием международной
обстановки. Показатель, выросший на 1% по сравнению с 2016 годом, остается
беспрецедентным.

Поведенческие изменения перед лицом терроризма



89% (+2%) опрошенных высказались в пользу усиления борьбы с терроризмом.
Теракты, совершенные за рубежом, вынудили 29% швейцарцев изменить свое
поведение во время путешествий, 84% из них перед поездками пользовались
рекомендациями МИД Конфедерации, а 75% избегают посещения стран, ставших
недавно жертвами терроризма. Из-за участившихся терактов 40% респондентов
ограничивают географию своих каникул Европой, а 35% вообще боятся отправляться
в крупные мегаполисы.

Поддержка нейтралитета и сомнения насчет открытости

95% опрошенных граждан высказываются за сохранение принципа нейтралитета, а
84% (+1) считают его неотделимым от швейцарской концепции государства.  Однако
часть населения скептически относится к применению этого принципа на практике.
Растущее число швейцарцев считает, что политическая и экономическая
взаимозависимость с другими странами мешает Швейцарии оставаться нейтральной
(37%, +9%) и что в военной области этот принцип больше не может искренне
отстаиваться (51%, + 6%). Нерасположенность к открытости выражается в том, что
опрошенные в массе своей не стремятся к вступлению страны ни в НАТО (19 %, ± 0
%), ни в ЕС.  (15 %, 1 %). При этом абсолютное большинство активно выступает за
экономическое сотрудничество с ЕС (81%).

Какой же вывод можно сделать из всей этой статистики: швейцарцы – эгоистичные
индивидуалисты или швейцарцы – разумные прагматики? И можно ли вообще
считать мнения 1209 человек репрезентативными? Прежде, чем ответить на
последний вопрос, задумайтесь, как часто вы соглашаетесь пообщаться с
«собирателями» информации, имеющими обыкновение звонить на домашний номер
во время семейного ужина? Ждем ваших отзывов.
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